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Introduction 
 
Les tableaux inclus dans le présent rapport sont le résultat du volet 
quantitatif de l'étude « L'islamisme dans le sud du Mali : Implications pour 
les futures politiques publiques ». L'enquête a été menée en juin/juillet 2014 
grâce à la collaboration entre l’Institut norvégien d'études internationales 
appliquées FAFO et GREAT Mali. L'étude inclut également une partie 
qualitative basée sur des entretiens avec les principales parties prenantes.  
 
Alors que l'importance croissante des islamistes radicaux salafistes au nord 
du pays est bien connue, la radicalisation de la croyance dans le sud a reçu 
beaucoup moins d'attention. L'objectif principal du projet était d'améliorer la 
compréhension des caractéristiques des groupes musulmans et de la politique 
dans le sud du Mali. En outre, le projet vise à explorer les façons dont la 
radicalisation exclut les femmes des processus sociaux et politiques, les 
indices qui devraient orienter l'évaluation des possibilités d'engagement de la 
société civile et des organisations politiques formelles dans le processus de 
réconciliation, ainsi que l'évaluation de la nature de ces engagements. 
 
L'étude a été soutenue financièrement par le Ministère norvégien des 
Affaires étrangères. 
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Aspects techniques de l'enquête 
 
Les informations sur l'échantillonnage et les autres aspects techniques de 
l'enquête sont ici brièvement décrits. En plus de Bamako, l'enquête a été 
menée sur un échantillon représentatif de ménages dans les cinq régions du 
sud du Mali (Kayes, Koulikoro, Ségou, Sikasso et Mopti). La stratification a 
été faite entre les zones urbaines et les zones rurales. Dans chaque strate, 45 
grappes ont été sélectionnées de façon aléatoire, et dans chaque grappe, 15 
ménages ont été choisis au hasard. Dans chaque ménage, un adulte a été 
sélectionné de façon aléatoire comme principal répondant. 
Tableau 1 Répartition de l'échantillon et taux de réponse 
 
 Nombre de ISA 

sélectionnés 
Répondants ISA Taux de réponse 

 Urbain Rural Urbain Rural Urbain Rural 

Kayes 60 105 51 80 0,85 0,76 

Koulikoro 30 150 20 95 0,67 0,63 

Sikasso 90 135 84 133 0,93 0,99 

Ségou 45 150 38 137 0,84 0,91 

Mopti 45 135 43 130 0,96 0,96 

Bamako 405  399  0,99  

Total 675 675 635 575 0,94 0,85 

 
La principale raison de l'absence de réponse a été que le répondant 
sélectionné (ISA) n'était pas disponible au cours de la période de l'entrevue - 
c'était surtout un problème à Koulikoro. 
 
 
Questionnaire 
 
Dans chaque ménage, le chef de ménage, ou toute autre personne étant 
disponible, a été appelé à répondre aux renseignements concernant tous les 
membres du ménage, soit la composition du ménage. Il s'agissait de 
renseignements au sujet du sexe, de l'âge, de l'éducation et de l'activité 
principale. Basé sur cette liste de membres des ménages, l'un des adultes 
(18+) a été sélectionné au hasard (ISA=Individu Sélectionné Aléatoirement), 
et appelé à répondre à la partie restante du questionnaire.  
 
 



Les GREAT Cahiers n° 50 3 

Les résultats 
 
Les données de ce rapport de dépouillement sont présentées suivant l'ordre 
du questionnaire. Les variables dépendantes sont présentées en lignes et les 
variables indépendantes en colonnes. Pour les analyses des ménages, les 
variables indépendantes sont urbain/rural - tandis que pour les données 
individuelles, elles sont en outre analysées selon le sexe. 
 
 
Chefs de ménage 
 
Le chef de ménage typique (CM) est un homme d'âge moyen sans aucune 
éducation, travaillant dans l'agriculture s'il habite dans une zone rurale, ou 
travaillant en tant qu'employé ou dans une petite entreprise s'il vit dans une 
zone urbaine. Toutefois, certains ménages sont dirigés par des femmes, plus 
en milieu urbain qu'en milieu rural (14% vs 7%). Le niveau d'éducation des 
chefs de ménage varie également entre les zones urbaines et rurales. Jusqu'à 
93% des chefs de ménages ruraux ne sont jamais allés à l'école ou n'ont 
atteint aucun niveau d'éducation - alors que c'est le cas pour 66% des chefs 
de ménages provenant des zones urbaines. Plus de 40% des chefs de ménage 
ont fréquenté l'école coranique, tandis que moins de 10% ont fréquenté une 
medersa. 
 
 
Les membres des ménages 
 

L'analyse des membres des ménages montre que le Mali a une population 
jeune. Les 2/3 sont âgés de moins de 25 ans et seulement 3% sont âgés de 

Figure 1 Pyramide des âges pour tous les membres du ménage 
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plus de 65 ans (Figure 1). Par ailleurs, parmi la population relativement 
jeune, la fréquentation scolaire a été faible. Jusqu'à 73% des femmes âgées 
de 6 ans et plus, et 62% des hommes n'ont jamais fréquenté l'école ou n'ont 
atteint aucun niveau d'éducation. Dans les zones urbaines, la situation est un 
peu meilleure : 54% ont au moins obtenu un 1er cycle fondamental. La 
population urbaine a fréquenté plus souvent les écoles coraniques et 
medersa, 31% ont fréquenté les écoles coraniques et 12% les medersas, 
tandis que dans les zones rurales, la fréquentation des écoles coraniques est 
de 18% contre 8% pour les medersas.   
  
 
Contexte 
 
L'individu sélectionné au hasard a une distribution d'âge et de sexe similaire 
à celle du reste de la population, avec une légère surreprésentation des jeunes 
femmes et même une légère sous-représentation des jeunes hommes (voir 
Sécurité). 
 
Plus de 90% des gens interviewés se considèrent comme musulmans, et il 
n'y avait pas de différence entre les hommes et les femmes (B05). Toutefois, 
tandis que 2/3 des musulmans vont dire qu'ils sont « musulmans », l'autre 
tiers donnera une spécification de confrérie à laquelle il appartient.  
 
Ils se sont identifiés davantage comme « maliens » et ensuite par leur groupe 
ethnique. Toutefois, ils s'identifiaient plus ou moins également à leur 
religion, qu'à leur identité nationale ou ethnique. Nous nous devons de 
mentionner que, pour près de 1 répondant sur 5, leur identification était 
uniquement religieuse, et non ethnique ou nationale (B041et B06, B07). 
En général, très peu de gens sont très satisfaits de leurs conditions de vie. La 
plupart des gens pensent qu'ils appartiennent aux groupes du milieu. 
Néanmoins, environ 1/3 des répondants considèrent leurs conditions de vie 
comme étant mauvaises (B12), le même nombre vont dire qu'ils sont parmi 
les pauvres (B13), et qu'ils ne sont pas satisfaits de leurs conditions de vie 
(score de 0-3 sur une échelle de 10, B14a).  
 
 
 
 
 
 
 
                                                 
1 Les numéros se réfèrent au numéro de la question se retrouvant dans les tableaux 
dans le chapitre sur le dépouillement et le questionnaire.  
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Sécurité 
 
Environ 16% de la population adulte ne se sent pas en sécurité en pleine 
journée et 28% ne se sentent pas en sécurité la nuit (la plupart du temps en 
insécurité ou toujours en insécurité, SE21, SE22).  
 
Plus de la moitié de la population adulte croit que le droit de la famille selon 
la Charia devrait être appliqué au Mali, et près de la moitié croit que le Code 
pénal de la Charia devrait être utilisé dans le pays (SE30, SE31). Il y a 
légèrement plus de femmes que d'hommes et un peu plus de personnes 
vivant dans les zones rurales que de gens dans les zones urbaines qui sont 
pour des lois selon la Charia. 
 
Seulement 2 à 3% de la population adulte accepterait que leurs fils et leurs 
filles se joignent à des groupes islamiques combattants - c'est également le 
niveau de ceux qui pourraient rejoindre eux-mêmes des groupes islamiques 
combattants (SE72, SE73, SE74). 

Figure 2 Pyramide des âges des individus sélectionnés au hasard par rapport à 

la population totale 
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Loisirs 
 
 

 
 
Les habitants des zones urbaines ont un accès plus facile à l'information par 
la radio, la télévision, les journaux et Internet que la population rurale. Dans 
les zones rurales, 57% des répondants écoutent la radio au moins une fois 
par semaine, 32% regardent la télévision, mais seulement 1% lisent les 
journaux et naviguent sur Internet. Dans les zones urbaines, 73% des 
répondants écoutent la radio au moins une fois par semaine, 68% regardent 
la télévision, 14% naviguent sur Internet et 10% lisent les journaux (LO01, 
LO02, LO04, LO10). Comme le montre la Figure 3, ce sont les hommes 
dans les zones urbaines qui sont les seuls à lire des journaux et à naviguer 
sur Internet. En général, les habitants des zones urbaines sont plus exposés à 
la radio et à la télévision que dans les zones rurales, et les hommes sont plus 
exposés que les femmes. 

Figure 3 Utilisation des sources d'information hebdomadairement ou plus 

souvent 
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Confiance 
 

 
Plus de 90% de la population adulte ont une grande confiance envers les 
dirigeants religieux, les forces armées maliennes et les chefs traditionnels - 
aucune différence n'a été trouvée parmi les populations urbaines et rurales, ni 
entre les hommes et les femmes (TR02, TR04, TR19). À l'autre extrémité de 
l'échelle, nous retrouvons les groupes rebelles et groupes islamiques (TR20, 
TR21). Seulement 2% des répondants avaient confiance aux groupes rebelles 
et 9% avaient confiance aux groupes islamiques. Ici également, il n'y avait 
aucune différence entre les sexes et les régions. 
 
Dans la longue liste des institutions sur lesquelles les répondants ont été 
invités à se prononcer, il n'y avait que quatre institutions où nous pouvions 
noter des différences particulières entre les sexes et les zones 
urbaines/rurales. Comme le montre " 
 
Opinions générales", les femmes des zones rurales ont une plus grande 
confiance dans l'opération française SERVAL, et dans la mission de l'ONU 
MINUSMA que les hommes venant des zones urbaines (TR22, TR23). La 
confiance est plus élevée dans les zones rurales que dans les zones urbaines, 
et cette confiance est plus élevée parmi les femmes que parmi les hommes.  

Figure 4 Confiance dans les partis politiques, les élus locaux, SERVAL et 

MINUSMA 
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Le même scénario se retrouve exactement pour ce qui est de la confiance 
dans les partis politiques élus et les dirigeants locaux - la confiance est plus 
grande parmi les femmes des zones rurales, et plus faible chez les hommes 
des zones urbaines (TR10, TR11). 
 
 
Religion 
 

La grande majorité de la population adulte au Mali (93%) se déclare 
musulmane. Presque tous les musulmans prient chaque jour - seulement 1% 
ne prie jamais. Au cœur de la religion, nous retrouvons les cinq piliers : La 
foi en Dieu, la prière, l'aumône, le jeûne et le pèlerinage. Parmi les 
musulmans, 20% étaient en mesure de mentionner les cinq piliers. Ce sont 
les hommes vivant dans les zones urbaines qui sont les plus familiers avec 
les cinq piliers (Figure 5). Plus de 60% des femmes vivant en zones rurales 
ne connaissent que deux des piliers ou moins, alors que c'est le cas pour 27% 
des hommes en zones urbaines.  

Figure 5 Nombre de piliers (foi en Dieu, prière, aumône, jeûne, pèlerinage) 

connus par les musulmans, par sexe et par zone (le nombre entre 

parenthèses est le nombre moyen du groupe) 
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Opinions générales 
 
Concernant la position de la femme dans la société, les répondants 
sont d'accord pour dire que les femmes peuvent participer à la vie 
publique, telles que voter lors des élections, participer aux activités 
sociales bénévoles et être membres du conseil communal ou du 
parlement. Toutefois, lorsqu'il s'agit de la sphère plus privée, très peu 
sont d'accord à ce qu'une femme puisse désobéir à son mari ou le 
divorcer, ou qu'une femme puisse vivre seule (voir les membres des 
ménages). 
   
Comme indiqué dans les tableaux de ce rapport (OP04 à OP19), il n'y a pas 
de différences importantes dans la perception entre les hommes et les 
femmes ni entre la population urbaine et la population rurale. 
 
 

Perspectives pour le futur 
 
En général, la population adulte croit que leurs conditions de vie aujourd'hui 
se sont améliorées par rapport à il y a cinq ans, et que l'avenir sera encore 

Figure 6 Pourcentage des répondants qui conviennent que les femmes devraient 
être autorisées à participer dans différents secteurs de la société 
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meilleur, comme illustré à la sécurité. C'est également le cas lorsqu'ils jugent 
la situation économique du pays. 
 
Près de la moitié de la population croit que ses conditions de vie sont 
meilleures aujourd'hui qu'il y a cinq ans, soit presque le même niveau que 
ceux qui croient que la situation économique du pays est meilleure. 
Toutefois, les populations urbaines et rurales ont un jugement différent sur 
l'évolution de la situation économique dans le pays. Alors que la majorité 
des habitants des zones urbaines pensent que la situation s'est détériorée, les 
habitants des zones rurales pensent qu'elle est devenue meilleure. Toutefois, 
les populations urbaines et rurales ont une vision positive de l'avenir, et 80% 
des répondants croient que la situation économique au Mali sera meilleure 
dans les cinq prochaines années. 

Figure 7 Perception de leurs propres conditions de vie et de la situation 

économique du pays aujourd'hui, comparativement à il y a cinq ans, et 

perspectives pour le futur 
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Dépouillement  
 

Ménage Urbain Rural Total 
  Nombre non pondéré de ménages 640 581 1 221 

18-24 ans 0 2 1 
25-39 ans 25 18 21 
40-64 ans 56 56 56 
65 ans ou plus 18 23 21 H

R
04

 

Âge chef de ménage 

Total 100 100 100 
Homme 86 93 90 
Femme 14 7 10 

H
R

03
 Sexe du chef de ménage 

Total 100 100 100 
1-5 28 17 21 
6-8 28 28 28 
9-13 21 27 25 
14 et plus 22 28 26 Q

A
15

 

Taille du ménage 

Total 100 100 100 
Jamais scolarisé 54 83 72 
Aucun niveau d'études atteint 12 10 11 
1er cycle fondamental 10 3 6 
2e cycle fondamental 5 2 3 

H
R

08
-H

R
12

 Éducation du chef de ménage 

Cycle secondaire 9 1 4 
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Supérieure 10 1 4   
Total 100 100 100 
Oui 47 40 43 
Non 52 60 57 
Ne sais pas 2  1 

Chef de ménage a fréquenté l'école 
coranique 

Total 100 100 100 H
R

06
 

     
Oui 10 4 6 
Non 90 96 94 

H
R

07
 Chef de ménage a fréquenté une 

medersa 

Total 100 100 100 
Agriculture 8 60 40 
Élevage 1 6 4 
Pêche 1 1 1 
Mines/industrie  1  
Petite entreprise 19 5 10 
Grande entreprise 6 2 3 
Employé 26 6 13 
Manœuvre 5  2 
Artisan 6 5 5 
Ménagère 3 2 3 
Retraité 12 5 8 
Autre 10 3 6 
Rien 4 5 4 

H
R

14
 

Activité principale du chef de ménage 

Total 100 100 100 
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Les membres des ménages  
 Urbain Rural M F Total 

  Nombre non pondéré des membres du 

ménage 
6 721 8 642 7 574 7 789 15 363 

0-5 ans 19 23 22 21 22 
6-17 ans 32 34 35 31 33 
18-24 ans 14 10 10 12 11 
25-39 ans 19 16 15 19 17 
40-64 ans 14 14 13 14 14 
65 ans et plus 3 4 4 3 3 

H
R

04
 

Âge de tous les membres 
du ménage 

Total 100 100 100 100 100 
Homme 49 50 - - 50 
Femme 51 50 - - 50 

H
R

03
 Sexe de tous les membres 

du ménage 

Total 100 100 - - 100 
Nombre non pondéré des membres du 

ménage (âge 6+) 
5 440 6 677 5 887 6 230 12 117 

N'est jamais allé à l'école 36 69 51 65 58 
Aucun niveau complété 10 9 11 8 9 
1er cycle fondamental 29 16 24 18 21 
2e cycle fondamental 11 3 7 5 6 
Secondaire 9 1 5 3 4 
Enseignement supérieur 5 0 4 1 2 

Éducation complétée pour 
tous les membres du 
ménage (âge 6+) 

Total 100 100 100 100 100 

H
R

08
-H

R
12

 

       
Nombre non pondéré d'enfants ne 

fréquentant pas l'école, âge 6-18 
457 1 676 1 004 1 129 2 133 

Trop jeune 25 17 21 16 18 
Pas intéressé à l'école 27 17 20 24 19 H

R
13

 

Raison principale pour ne 
jamais avoir fréquenté 
l'école (âge 6-18) 

Aucune école à proximité 0 6 5 5 5 
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 Urbain Rural M F Total 
Non approuvé par la famille 33 43 38 44 41 
Tâches/responsabilités domestiques 4 7 6 7 6 
Autre 11 10 11 10 10 
Total 100 100 100 100 100 

       
Nombre non pondéré d'enfants qui ont 

quitté l'école, âge 6-18 
141 253 220 174 394 

Ne pouvait se l'offrir 5 2 2 4 3 
Besoin de commencer à travailler 5 9 12 3 8 
Déjà marié 6 3 0 7 3 
Pas intéressé à l'école 28 35 35 31 33 
Échecs répétés 43 22 27 28 27 
Mauvais traitements à l'école 1 4 3 4 4 
Non approuvé par la famille 4 6 6 4 5 
Tâches/responsabilités domestiques 2 8 6 7 7 
Autre 6 11 8 11 9 

H
R

13
 

Raison principale pour ne 
pas fréquenter l'école 
actuellement (âge 6-18) 

Total 100 100 100 100 100 
Nombre non pondéré des membres du 

ménage (âge 6+) 
5 438 6 675 5 885 6 228 12 113 

Oui 31 18 26 19 22 
Non 69 82 73 81 77 

Membres du ménage qui 
ont fréquenté l'école 
coranique (âge 6+) 

Total 100 100 100 100 100 

H
R

06
 

       
Oui 12 8 10 9 9 
Non 88 92 90 91 91 

H
R

07
 Membres du ménage qui 

ont fréquenté la medersa 
(âge 6+) Total 100 100 100 100 100 

H R 1 4 Activité principale, tous Agriculture 5 32 36 10 23 
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 Urbain Rural M F Total 
Élevage  3 4  2 
Petite entreprise 12 3 4 8 6 
Grande entreprise 1  1  1 
Employé 9 1 7 1 4 
Manœuvre 2  2  1 
Artisan 3 1 2 1 2 
Ménagère 16 22  38 20 
Élève/étudiant 35 18 28 20 24 
Retraité 2 1 2 2 2 
Autre 7 7 6 8 7 
Rien 7 11 8 11 9 

les membres du ménage 
(âge 6+) 

Total 100 100 100 100 100 
Nombre non pondéré des membres du 

ménage (âge 18+) 
3 314 3 709 3 257 3 766 7 023 

Agriculture 7 42 48 13 29 
Élevage 1 3 4 0 2 
Petite entreprise 19 4 7 11 9 
Grande entreprise 2 1 2 0 1 
Employé 14 2 12 2 7 
Manœuvre 3 0 3 0 1 
Artisan 4 2 4 1 3 
Ménagère 23 33 1 55 30 
Élève/étudiant 12 3 8 6 6 
Retraité 4 2 3 2 3 
Autre 6 2 4 3 3 
Rien 6 5 3 7 5 

H
R

14
 

Activité principale, tous 
les membres du ménage 
(âge 18+) 

Total 100 100 100 100 100 
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Individu sélectionné de façon aléatoire  
 Urbain Rural M F Total 

 Contexte Nombre non pondéré des principaux 

répondants 
635 575 527 683 1210 

18-24 ans 30  23  22  28  25  
25-39 ans 41  35  34  39  37  
40-64 ans 24  35  35  28  31  
65 ans et plus 5  8  9  5  7  

B
01

 

Âge 

Total 100  100  100  100  100  
Hommes 40  46 - - 44  
Femmes 60  54  - - 56  B

02
 Sexe 

Total 100  100  - - 100  
Bambara 27  34  32  31  32  
Bozo 3  3  2  4  3  
Dogon 4  12  9  9  9  
Malinké 13  10  10  11  11  
Maure 3  2  3  2  2  
Minianka 5  5  5  5  5  
Peulh 15  13  14  14  14  
Sénoufo 6  2  3  3  3  
Soninké/Sarakolé 12  11  10  13  11  
Autre 13  7  10  9  10  

B
03

 

Groupe ethnique 

Total 100  100  100  100  100  
Je me considère uniquement Malien 39  33  37  33  35  
Plus Malien que groupe 8  8  6  9  8  
Autant Malien que groupe 40  36  38  36  37  B

04
 Nationalité vs ethnicité 

Plus groupe que Malien 5  9  7  8  8  
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 Urbain Rural M F Total 
Je me considère uniquement groupe 
ethnique 

9  14  12  13  12  

Total 100  100  100  100  100  
       

Aucune religion 1  4  3  3  3  
Animiste 0  1  1  1  1  
Chrétien 2  3  2  3  3  
Musulman 95  90  92  92  92  
NA 1  1  1  1  1  

B
05

 

Religion 

Total 100  100  100  100  100  
Aucune religion 1  4  3  3  3  
Catholique 1  2  2  2  2  
Protestant 0  0  0  1  0  
Musulman seulement 66  60  63  60  62  
Sunnite 6  2  3  4  4  
Kadriya 1  2  2  2  2  
Tidjanite 6  4  5  5  5  
Hamalite 3  1  2  2  2  
Wahhabite 3  4  3  4  4  
Hamadiya 5  5  4  6  5  
Ançar/ançardine 5  11  8  9  9  
Animiste   2  2  1  1  
Autre 2  1  1  2  2  

Religion 

Total 100  100  100  100  100  

B
05

 

       
Je me considère uniquement Malien 19  22  25  18  21  
Plus Malien que religion 5  3  3  4  4  
Autant Malien que religion 51  44  45  48  47  B

06
 Nationalité vs religion 

Plus religion que Malien 10  12  9  13  11  
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 Urbain Rural M F Total 
Je me considère uniquement religion 15  19  18  16  17  
Total 100  100  100  100  100  
      
Je me considère uniquement groupe 
ethnique 

8  14  12  11  11  

Plus groupe que religion 4  6  5  5  5  
Autant groupe que religion 57  54  55  56  55  
Plus religion que groupe 12  8  9  10  9  
Je me considère uniquement religion 20  19  19  19  19  
Total 100  100  100  100  100  

B
07

 

Ethnicité vs religion 

      
Aucun niveau 59  90  73  82  78  
1er cycle fondamental 12  7  9  9  9  
2e cycle fondamental 11  1  7  4  5  
Secondaire 10  1  5  4  4  
Enseignement supérieur 7  1  5  2  3  
Total 100  100  100  100  100  

B
08

 

Éducation 

      
0-4 18  41  24  29  26  
5-9 36  48  37  44  40  
10-15 34  9  28  22  25  
15-20 12  2  11  5  8  
NA 1  1  1  1  1  
Total 100  101  100  101  100  

B
09

 

Années d'éducation 

      
Oui 16  7  16  6  10  
Non 84  93  84  94  90  B

10
 Formation professionnelle 

Total 100  100  100  100  100  

B 11
 

Mois de formation 0-6 mois 27  35  28  35  30  
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 Urbain Rural M F Total 
7-12 mois 19  28  23  20  22  
13-24 mois 21  8  14  20  16  
25 mois et plus 34  28  35  24  32  

professionnelle 

Total 100  100  100  100  100  
Très bon 3  4  2  4  3  
Assez bon 38  38  37  39  38  
Ni bon ni mauvais 22  21  22  21  21  
Assez mauvais 28  30  30  28  29  

B
12

 

Conditions de vie 

Total 100  100  100  100  100  
Nous nous sentons appartenir à la 
classe favorisée  

3  3  3  4  3  

Nous ne sommes pas riches, mais nous 
arrivons à bien vivre  

62  54  58  57  57  

Nous ne sommes pas pauvres, mais 
nous n’arrivons pas à bien vivre  

9  10  10  9  9  

Nous appartenons à la classe des 
pauvres  

26  33  29  31  30  

B
13

 

Jugement de la situation 
financière des ménages 

Total 100  100  100  100  100  
Pas du tout satisfait 3  4  3  4  4  
1-3 22  28  24  27  26  
4-6 57  47  54  49  51  
7-9 13  16  16  14  15  
Très satisfait 5  4  3  5  4  

Satisfaction de ses propres 
conditions de vie (échelle 0-
10) 

Total 100  100  100  100  100  

B
14

a 

       
Pas du tout satisfait 6  2  5  3  4  
1-3 25  12  16  18  17  

B
14

b Satisfaction de la situation 
économique au Mali 
(échelle 0-10) 4-6 51  46  46  49  48  
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 Urbain Rural M F Total 
7-9 12  25  22  18  20  
Très satisfait 5  15  9  12  11  
Total 100  100  100  100  100  

       
Mieux 41  51  53  42  47  
Même 21  22  18  25  22  
Pire 38  27  30  32  31  

Propres conditions de vie 
comparativement à il y a cinq 
ans 

Total 100  100  100  100  100  B
15

a 

       
Mieux 25  59  50  43  46  
Même 14  15  12  17  15  
Pire 60  25  38  39  39  B

15
b 

Situation économique du pays 
par rapport à il y a cinq ans 

Total 100  100  100  100  100  
Aide du gouvernement national 20  16  15  19  17  
Aide d'ONG nationale 4  9  8  7  7  
Aide d'ONG internationales 4  16  13  10  11  
Aide de l'ONU 1  2  3  1  2  
Aide de la Banque mondiale   1  1    1  
Aide provenant d'autres organisations 
internationales 

1  2  3  1  2  

Aide de projets chinois   1  1    1  
Aide d'une institution islamique 5  2  3  3  3  

B
16

-B
24

 

Au cours des 5 dernières 
années, avez-vous ou votre 
famille bénéficié de…. 
(Plusieurs réponses 

possibles) 

Aide d'une institution chrétienne 1  2  2  2  2  
0-9 16  3  7  9  8  
10-19 11  2  5  6  6  
20 ans ou plus 13  1  6  6  6  
Toujours 58  94  82  78  80  

B
25

 

Années vécues dans la région 

Ne sais pas 1          
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 Urbain Rural M F Total 
Total 100  100  100  100  100  
      
Kayes 10  5  8  10  9  
Koulikoro 17  13  16  16  16  
Sikasso 17  10  15  16  16  
Ségou 22  0  18  17  18  
Mopti 12  34  14  18  16  
Tombouctou 3  0  3  2  2  
Gao 2  0  2  1  2  
Kidal 1  12  4  3  3  
Bamako 3  3  4  2  3  
Autres pays 13  24  15  15  15  

B
26

 

Région avant région actuelle 

Total 100  100  100  100  100  
À cause du conflit dans la précédente 
zone 

4  9  4  6  5  

Manque d'opportunités économiques 49  67  58  49  52  
À la recherche de meilleures 
opportunités d'éducation 

9    10  5  7  

Autres raisons 38  24  28  40  35  

B
27

 

Principale raison du 
déménagement 

Total 100  100  100  100  100  

 Sécurité             
Obligés de quitter leur foyer pour vivre 
ailleurs  

14  7  11  9  10  

Emprisonné 3  2  3  2  2  
A été humilié 4  2  3  2  2  
A perdu le contact avec leurs proches 5  4  4  5  4  S

E
01

-S
E

11
 Au cours des 3 dernières 

années, un membre de la 
famille ou un ami proche a-t-
il été touché par l'un des 
incidents suivants (plusieurs 

réponses possibles) 
Un membre de leur propre famille a été 9  1  4  4  4  
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 Urbain Rural M F Total 
tué  
Leur propriété a été sérieusement 
endommagée 

11  5  7  7  7  

Leur maison a été pillée  8  2  5  4  4  
Harcèlement sexuel 1  0  0  1  1  
Reconnu coupable selon la Charia 2  0  1  1  1  
Punition selon la Charia 1    1    1  
Témoin de blessures ou d'homicides 4  2  3  2  3  
obligés de quitter votre foyer pour vivre 
ailleurs 

2  2  3  2  2  

Perdu le contact avec vos proches 2  3  3  2  2  
Ma maison a été pillée 2  3  4  2  3  
Été harcelé sexuellement 0  0  0  0  0  
Été déclaré coupable selon la Charia 0  0  0  0  0  
Été puni selon la Charia 0  0  0  0  0  

S
E

12
-S

E
18

 

Au cours des trois dernières 
années, avez-vous été… 
(plusieurs réponses possibles) 

Témoin de blessures ou d'homicides 1  1  2  1  1  
Pas du tout 65  72  75  64  69  
Un peu 21  16  14  21  18  
Beaucoup 14  12  11  15  13  

Peur de devenir victime de la 
violence lors de 
l'élection 2013  

Total 100  100  100  100  100  S
E

19
 

       
Toujours en sécurité 62  66  65  64  65  
La plupart du temps en sécurité 22  19  18  22  20  
La plupart du temps en insécurité 12  10  11  11  11  
Jamais en sécurité 4  5  6  3  5  

S
E

20
 

Se sentir en sécurité à la 
maison de jour 

Total 100  100  100  100  100  

S E
2 Se sentir en sécurité à la Toujours en sécurité 45  57  55  50  52  
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 Urbain Rural M F Total 
La plupart du temps en sécurité 23  18  19  21  20  
La plupart du temps en insécurité 23  16  16  21  19  
Jamais en sécurité 9  9  10  8  9  

maison de soir 

Total 100  100  100  100  100  
Oui, parfois 23  21  17  25  22  
Non, jamais 73  73  77  70  73  
Non applicable   1    1  1  

... lieu de vie 

Total 100  100  100  100  100  
       

Oui, toujours 2  7  6  4  5  
Oui, parfois 12  17  14  16  15  
Non, jamais 69  65  75  60  67  
Non applicable 16  11  5  20  13  

… lieu de travail 

Total 100  100  100  100  100  
Oui, toujours 1  5  4  3  3  
Oui, parfois 11  15  9  16  13  
Non, jamais 88  79  86  81  83  
Non applicable   1  1      

... centre de santé 

Total 100  100  100  100  100  
Oui, toujours 1  8  5  5  5  
Oui, parfois 13  22  14  22  18  
Non, jamais 85  67  80  69  74  
Non applicable 2  3  1  4  3  

... marché local le plus proche 

Total 100  100  100  100  100  
Oui, toujours 2  9  6  6  6  
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... ville la plus proche 
Oui, parfois 23  27  20  30  26  
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 Urbain Rural M F Total 
Non, jamais 73  63  74  62  67  
Non applicable 1  1  0  1  1  
Total 100  100  100  100  100  
Oui, toujours 3  13  9  9  9  
Oui, parfois 26  27  23  29  26  
Non, jamais 70  58  68  59  63  
Non applicable 1  2  1  3  2  

… grande ville la plus proche 

Total 100  100  100  100  100  
Oui, toujours 0  1  1  1  1  
Oui, parfois 3  10  4  10  7  
Non, jamais 70  67  66  70  68  
Non applicable 27  22  30  19  24  

… au point d'eau 

Total 100  100  100  100  100  
Oui, toujours 2  7  5  5  5  
Oui, parfois 23  25  20  28  24  
Non, jamais 73  65  73  65  68  
Non applicable 2  3  2  3  2  

... en marchant le long de la 
route 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 55  57  54  58  56  
Non 45  41  46  40  43  
NA   1  1      

Le code de la famille selon la 
Charia devrait être utilisé au 
Mali 

Total 100  100  100  100  100  S
E

30
 

       
Oui 41  48  42  48  45  
Non 58  51  57  51  54  
Ne sais pas       1    S

E
31

 Le Code pénal selon la Charia 
devrait être utilisé au Mali 

NA 1    1      
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 Urbain Rural M F Total 
Total 100  100  100  100  100  
Oui, toujours 3  6  - 5  5  
Oui, parfois 21  18  - 19  19  
Non, jamais 75  75  - 75  75  

Harcelée dans le milieu de vie 

Total 100  100  - 100  100  
       

Oui, toujours 2  8  - 5  5  
Oui, parfois 10  15  - 13  13  
Non, jamais 69  60  - 64  64  
Non applicable 20  17  - 18  18  

Harcelée dans le milieu de 
travail 

Total 100  100  - 100  100  
Oui, toujours 1  5  - 4  4  
Oui, parfois 10  17  - 14  14  
Non, jamais 88  77  - 82  82  
Non applicable 1  1  - 1  1  

Harcelée au centre de santé 

Total 100  100  - 100  100  
Oui, toujours 2  8  - 5  5  
Oui, parfois 15  24  - 20  20  
Non, jamais 82  64  - 72  72  
Non applicable 1  4  - 3  3  

Harcelée au marché local 

Total 100  100  - 100  100  
Oui, toujours 3  8  - 6  6  
Oui, parfois 20  31  - 27  27  
Non, jamais 75  59  - 66  66  
Non applicable 1  2  - 2  2  S

E
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Harcelée dans la ville la plus 
proche 

Total 100  100  - 100  100  
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 Urbain Rural M F Total 
Oui, toujours 4  12  - 8  8  
Oui, parfois 21  28  - 25  25  
Non, jamais 74  57  - 64  64  
Non applicable 1  3  - 2  2  

Harcelée dans la grande ville 
la plus proche 

Total 100  100  - 100  100  
Oui, toujours 1  2  - 2  2  
Oui, parfois 3  11  - 7  7  
Non, jamais 76  73  - 74  74  
Non applicable 21  14  - 17  16  

Harcelée au point d'eau 

Total 100  100  - 100  100  
Oui, toujours 3  10  - 7  7  
Oui, parfois 22  23  - 23  23  
Non, jamais 73  63  - 67  67  
Non applicable 1  4  - 3  3  

Harcelés en marchant le long 
de la route 

Total 100  100  - 100  100  
Aucun changement 2  3  3  3  3  
2-3 2  3  4  2  3  
4-5 11  13  11  13  12  
Grande amélioration 86  80  82  82  82  

Accès à la nourriture 

Total 100  100  100  100  100  
Aucun changement 2  4  2  3  3  
2-3 2  4  3  3  3  
4-5 11  14  13  13  13  
Grande amélioration 86  79  82  81  82  

Accès à l'eau potable 

Total 100  100  100  100  100  
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Accès au travail Aucun changement 3  4  3  4  3  
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 Urbain Rural M F Total 
2-3 1  7  4  5  5  
4-5 8  13  9  13  12  
Grande amélioration 88  76  83  78  80  
Total 100  100  100  100  100  
Aucun changement 1  2  1  2  2  
2-3 2  4  4  3  3  
4-5 9  15  12  13  13  
Grande amélioration 88  80  83  82  83  

Assurer les soins de santé 

Total 100  100  100  100  100  
Aucun changement 1  4  3  3  3  
2-3 6  9  7  9  8  
4-5 12  19  17  16  16  
Grande amélioration 81  68  73  72  73  

Prévenir la violence et la 
criminalité 

Total 100  100  100  100  100  
Aucun changement 0  4  3  2  3  
2-3 4  7  6  6  6  
4-5 15  20  18  18  18  
Grande amélioration 81  69  73  73  73  

Amélioration des 
infrastructures 

Total 100  100  100  100  100  
 
 
 
 
 

      

Aucun changement 3  3  2  4  3  
2-3 2  6  5  4  5  

Amélioration du système 
d'éducation 

4-5 14  16  14  16  15  
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 Urbain Rural M F Total 
Grande amélioration 80  76  78  76  77  
Total 100  100  100  100  100  
Aucun changement 2  6  4  4  4  
2-3 6  8  6  8  7  
4-5 15  19  14  20  17  
Grande amélioration 77  68  75  68  71  

Lutte contre la corruption 

Total 100  100  100  100  100  
Aucun changement 3  5  4  5  4  
2-3 5  9  8  7  7  
4-5 15  21  17  20  18  
Grande amélioration 77  66  71  69  70  

Maintien de l'ordre et un bon 
fonctionnement des tribunaux 

Total 100  100  100  100  100  
Aucun changement 0  2  1  2  1  
2-3 2  5  3  4  4  
4-5 10  15  12  14  13  
Grande amélioration 87  79  84  80  82  

Défense contre les agressions 
externes 

Total 100  100  100  100  100  
Aucun changement 1  2  1  2  2  
2-3 6  5  5  5  5  
4-5 8  17  14  14  14  
Grande amélioration 85  75  80  78  79  

Défense contre les agressions 
internes 

Total 100  100  100  100  100  
Aucun changement 16  13  18  11  14  
2-3 12  17  16  15  15  
4-5 20  18  19  19  19  

Augmenter le nombre de 
mosquées 

Grande amélioration 53  52  47  56  52  
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 Urbain Rural M F Total 
Total 100  100  100  100  100  
Aucun changement 38  20  28  25  26  
2-3 20  19  16  22  20  
4-5 14  21  20  18  19  
Grande amélioration 28  40  36  35  35  

Interdire les associations ou 
partis politiques à caractère 
religieux  

Total 100  100  100  100  100  
Sécurité améliorée 37  53  43  51  47  
Aucun changement 50  37  48  36  42  
Moins de sécurité 7  5  8  4  6  
Ne sais pas 6  5  1  8  5  
NA 1  1  0  1  1  

S
E

54
 

Propre sécurité avec 
MINUSMA présent  

Total 100  100  100  100  100  
Sécurité améliorée 47  61  53  59  56  
Aucun changement 35  25  35  24  29  
Moins de sécurité 12  6  10  7  8  
Ne sais pas 6  6  2  10  6  
NA 1  1  0  2  1  

La sécurité au Mali avec 
MINUSMA présent 

Total 100  100  100  100  100  

S
E

55
 

       
Oui, plusieurs 2  9  9  4  6  
Oui, parfois 18  43  41  28  34  
Non, personne 69  43  47  57  52  
Ne sais pas 11  6  4  11  8  

S
E

56
 

Les gens dans les quartiers 
avec des armes 

Total 100  100  100  100  100  
Moins sûre 16  14  18  11  15  
Tout aussi sûrs 50  41  43  46  45  

S
E

57
 Sécurité de l'endroit où vous 

vivez comparé à il y a un an 

Plus sûr 34  44  38  42  40  
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 Urbain Rural M F Total 
Ne sais pas   1    1    
Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 78  71  77  71  74  
2-3 13  10  10  12  11  
4-5 4  7  5  6  6  
Très important 5  12  8  11  9  

Veulent se battre 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 58  49  51  53  52  
2-3 10  8  8  10  9  
4-5 11  11  12  10  11  
Très important 21  31  28  27  27  

Gagner sa vie 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 70  64  65  67  66  
2-3 9  10  10  10  10  
4-5 9  14  11  14  12  
Très important 12  12  15  10  12  

Obtenir de la drogue 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 61  63  62  63  63  
2-3 9  13  12  12  12  
4-5 8  9  10  8  9  
Très important 21  14  17  17  17  

Rien à faire 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 74  71  74  72  72  
2-3 11  15  11  15  13  
4-5 7  5  5  5  5  
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La même cause 

Très important 8  10  10  8  9  
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 Urbain Rural M F Total 
Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 75  67  71  69  70  
2-3 13  10  11  12  11  
4-5 7  10  8  9  9  
Très important 5  13  10  10  10  

Rejoindre des amis et de la 
famille 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 77  70  74  72  73  
2-3 13  10  9  13  11  
4-5 5  9  9  7  8  
Très important 5  11  9  9  9  

Leurs familles les 
encouragent 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 77  67  74  67  70  
2-3 10  11  10  11  11  
4-5 6  7  7  7  7  
Très important 8  15  9  15  12  

Veulent se battre 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 59  46  51  51  51  
2-3 10  9  7  12  10  
4-5 8  11  11  9  10  
Très important 22  34  31  29  30  

Gagner sa vie 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 71  65  67  67  67  
2-3 6  7  6  7  7  
4-5 10  11  10  11  11  
Très important 12  17  17  14  15  
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Obtenir de la drogue 

Total 100  100  100  100  100  
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 Urbain Rural M F Total 
Pas important du tout 63  63  64  62  63  
2-3 8  11  10  10  10  
4-5 10  12  10  12  11  
Très important 19  14  16  16  16  

Rien à faire 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 69  63  66  64  65  
2-3 11  13  12  13  13  
4-5 9  9  9  9  9  
Très important 11  15  13  14  13  

La même cause 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 74  64  68  67  67  
2-3 11  9  10  9  10  
4-5 9  14  12  12  12  
Très important 6  14  10  13  11  

Rejoindre des amis et de la 
famille 

Total 100  100  100  100  100  
Pas important du tout 75  66  70  68  69  
2-3 10  7  8  8  8  
4-5 10  13  12  12  12  
Très important 6  14  9  13  11  

Leurs familles les 
encouragent 

Total 100  100  100  100  100  
Oui, sans doute   1  1  1  1  
Oui, sous certaines conditions   2  1  2  2  
Non, jamais 100  96  98  97  98  

Accepte que le fils se joigne à 
un groupe islamiste 
combattant 

Total 100  100  100  100  100  S
E

72
 

       
Oui, sans doute   1    1  1  

S
E
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Accepte que fille se joigne à 
un groupe islamiste Oui, sous certaines conditions   1  1  1  1  
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 Urbain Rural M F Total 
Non, jamais 100  98  99  98  98  combattant 
Total 100  100  100  100  100  

       
Oui, sans doute   1    1  1  
Oui, sous certaines conditions 1  4  4  1  2  
Non, jamais 99  96  96  98  97  

Rejoindre un groupe islamiste 
combattant moi-même 

Total 100  100  100  100  100  S
E

74
 

       
 Loisirs/référence           

Chaque jour 49  18  34  27  30  
Chaque semaine 19  14  18  14  16  
Chaque mois 4  5  4  5  4  
Rarement 17  31  25  25  25  
Jamais 11  33  19  29  25  

Regarder la télévision 

Total 100  100  100  100  100  
       

Chaque jour 54  42  53  42  47  
Chaque semaine 19  15  17  16  16  
Chaque mois 5  4  5  4  4  
Rarement 15  22  15  23  19  
Jamais 7  17  11  15  13  

Écouter la radio 

Total 100  100  100  100  100  
       

Chaque jour 44  33  39  36  37  
Chaque semaine 18  8  12  12  12  
Chaque mois 5  4  5  4  4  L
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Écouter de la musique 

Rarement 19  23  19  23  21  
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 Urbain Rural M F Total 
Jamais 14  32  25  26  25  
Total 100  100  100  100  100  
Chaque jour 8  1  6  1  4  
Chaque semaine 6    4  1  2  
Chaque mois 2    2  1  1  
Rarement 8  2  6  4  5  
Jamais 75  95  82  91  87  

Naviguer sur Internet 

Total 100  100  100  100  100  
       

Chaque jour 9  3  11  1  5  
Chaque semaine 8  3  8  2  5  
Chaque mois 3  2  4  1  2  
Rarement 12  7  14  5  9  
Jamais 68  85  63  91  79  

Pratiquer des sports 

Total 100  100  100  100  100  
       

Chaque jour 8  5  9  4  6  
Chaque semaine 6  4  5  4  5  
Chaque mois 6  2  3  4  3  
Rarement 15  9  15  8  11  
Jamais 64  81  68  80  75  

Lire le Coran 

Total 100  100  100  100  100  
       

Chaque jour 2  1  3  0  1  
Chaque semaine 4  4  8  1  4  

Assister à des 
spectacles/Sports/concerts 

Chaque mois 6  5  8  3  5  
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 Urbain Rural M F Total 
Rarement 25  16  25  15  19  
Jamais 64  74  57  81  70  
Total 100  100  100  100  100  

       
Chaque jour 57  55  65  48  56  
Chaque semaine 16  17  15  18  17  
Chaque mois 9  7  6  8  7  
Rarement 13  13  9  17  13  
Jamais 6  8  5  8  7  

Parler avec des amis 

Total 100  100  100  100  100  
       

Chaque jour 17  18  19  16  18  
Chaque semaine 15  21  18  18  18  
Chaque mois 35  19  23  26  25  
Rarement 30  35  36  30  33  
Jamais 3  8  4  8  6  

Participer à des cérémonies, 
comme les mariages et les 
baptêmes 

Total 100  100  100  100  100  
 
 
 
 

      

Chaque jour 4  1  5  1  3  
Chaque semaine 6    4  1  3  
Chaque mois 4  1  4  1  2  
Rarement 14  4  10  7  8  

Lire les journaux 

Jamais 72  93  77  90  85  
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 Urbain Rural M F Total 
Total 100  100  100  100  100  

       
Chaque jour 2    2    1  
Chaque semaine 3    2  1  1  
Chaque mois 3    3  1  2  
Rarement 11  3  8  5  6  
Jamais 79  96  85  93  89  

Lire des livres scientifiques 

Total 100  100  100  100  100  
       

Chaque jour 1    1    1  
Chaque semaine 3    2  1  1  
Chaque mois 3    2  1  1  
Rarement 13  3  8  6  7  
Jamais 80  96  86  92  89  

Lire des romans 

Total 100  100  100  100  100  
        

Prêcheur Haïdara 76  72  72  75  74  
Président du HCI Mahmoud Dicko  66  45  52  55  53  
Le chérif de Nioro /M'Bouyé  72  52  57  62  60  
Le chanteur Salif Kéïta 60  44  54  47  50  

L
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 Considérez-vous les 
personnalités suivantes 
comme des références pour 
vous dans la vie? (Plusieurs 

réponses possibles) 
La chanteuse Djénéba Seck 73  65  67  69  68  

 Confiance             
On peut se fier à la plupart des gens   8  10  9  9  9  
On peut se fier à quelques personnes, 
mais pas toutes  

29  31  32  29  30  

T
R

01
 Confiance aux autres 

Peu de gens sont dignes de confiance  31  31  30  32  31  
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 Urbain Rural M F Total 
On doit se tenir sur ses gardes dans les 
relations avec autrui  

32  28  29  30  30  

Total 100  100  100  100  100  
Beaucoup 92  91  88  94  91  
Peu ou pas confiance 7  7  10  4  7  
Je ne les connais pas 1  2  1  1  1  
NA   1  1      

Leaders religieux 

Total 100  100  100  100  100  
Confiance 78  64  69  70  70  
Peu ou pas confiance 11  9  16  5  9  
Je ne les connais pas 10  26  14  24  20  
Ne sais pas 1  1    1  1  
NA   1  1      

Président du HCI Mahmoud 
Dicko  

Total 100  100  100  100  100  
       

Confiance 93  94  94  94  94  
Peu ou pas confiance 7  4  6  4  5  
Je ne les connais pas   2    2  1  

Forces armées maliennes 

Total 100  100  100  100  100  
       

Confiance 75  81  77  80  79  
Peu ou pas confiance 22  9  19  10  14  
Sans importance 1  5  2  5  3  
Je ne les connais pas 1  5  2  5  3  

Presse/Télé 

Total 100  100  100  100  100  
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Police/gendarmerie Confiance 72  79  74  78  76  
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 Urbain Rural M F Total 
Peu ou pas confiance 27  19  25  20  22  
Je ne les connais pas   1    2  1  
Total 100  100  100  100  100  

       
Confiance 56  67  60  65  63  
Peu ou pas confiance 40  29  37  30  33  
Je ne les connais pas 3  3  2  4  3  
NA   1        

Tribunaux 

Total 100  100  100  100  100  
Confiance 79  83  80  83  82  
Peu ou pas confiance 21  15  20  15  17  
Je ne les connais pas   1    1  1  

Gouvernement central 

Total 100  100  100  100  100  
       

Confiance 69  78  73  76  75  
Peu ou pas confiance 28  20  26  20  23  
Sans importance       1    
Je ne les connais pas 3  2  1  3  2  

Système fiscal 

Total 100  100  100  100  100  
Confiance 57  77  64  73  69  
Peu ou pas confiance 42  21  36  24  29  
Sans importance   1    1  1  
Je ne les connais pas 1  1  0  2  1  

Dirigeants locaux élus 

Total 100  100  100  100  100  
Confiance 42  62  50  57  54  Partis politiques 
Peu ou pas confiance 55  35  47  40  43  
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 Urbain Rural M F Total 
Sans importance   1  1    1  
Je ne les connais pas 2  2  2  2  2  
Total 100  100  100  100  100  
Confiance 65  76  69  74  72  
Peu ou pas confiance 31  20  28  22  24  
Sans importance 3  2  2  3  3  
Ne sais pas   1  1    1  

Assemblée nationale 

Total 100  100  100  100  100  
Confiance 76  78  74  79  77  
Peu ou pas confiance 22  17  23  16  19  
Sans importance     1      
Je ne les connais pas 2  4  2  4  3  

Administration publique 

Total 100  100  100  100  100  
Confiance 77  76  77  75  76  
Peu ou pas confiance 14  11  15  10  12  
Sans importance   1    1  1  
Je ne les connais pas 8  11  7  12  10  
Ne sais pas   1  1  1  1  

Principales sociétés 
internationales 

Total 100  100  100  100  100  
       

Confiance 80  78  78  80  79  
Peu ou pas confiance 15  11  17  10  13  
Sans importance   1  1  1  1  
Je ne les connais pas 4  9  5  9  7  

Entreprises nationales 

Total 100  100  100  100  100  
Organisations humanitaires Confiance 77  82  82  78  80  
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 Urbain Rural M F Total 
Peu ou pas confiance 16  11  13  12  13  
Sans importance   1  1    1  
Je ne les connais pas 7  6  4  8  6  
Total 100  100  100  100  100  
Confiance 71  72  76  68  72  
Peu ou pas confiance 15  7  12  8  10  
Sans importance 1  1    1  1  
Je ne les connais pas 12  19  10  21  16  
Ne sais pas   1  1  1  1  

Organisation des Nations 
Unies 

Total 100  100  100  100  100  
       

Confiance 74  74  79  70  74  
Peu ou pas confiance 12  7  10  8  9  
Sans importance 1  1  1  2  1  
Je ne les connais pas 12  18  10  20  15  
Ne sais pas 1      1  1  

Banque Mondiale 

Total 100  100  100  100  100  
Confiance 90  93  90  93  92  
Peu ou pas confiance 9  7  10  6  8  
Je ne les connais pas       1    

Leaders traditionnels 

Total 100  100  100  100  100  
       

Confiance 1  2  2  2  2  
Peu ou pas confiance 93  85  88  87  88  
Sans importance 4  8  7  6  7  

Groupes rebelles 

Je ne les connais pas 2  5  3  5  4  
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 Urbain Rural M F Total 
Total 100  100  100  100  100  
Confiance 7  10  8  9  9  
Peu ou pas confiance 87  78  83  81  82  
Sans importance 3  7  6  5  6  
Je ne les connais pas 2  5  2  5  4  

Groupes islamiques 

 100  100  100  100  100  
Confiance 53  74  59  71  66  
Peu ou pas confiance 41  19  37  20  27  
Sans importance 1  1  2  1  1  
Je ne les connais pas 4  6  2  7  5  

MINUSMA 

Total 100  100  100  100  100  
Confiance 46  71  56  65  61  
Peu ou pas confiance 50  25  42  29  34  
Sans importance 1  1  1  1  1  
Je ne les connais pas 2  3  1  4  3  
Ne sais pas       1    

SERVAL 

Total 100  100  100  100  100  
       

Confiance 87  85  85  86  86  
Peu ou pas confiance 8  7  11  4  7  
Sans importance   1    1  1  
Je ne les connais pas 4  7  4  8  6  
NA       1    

Haut Conseil islamique 

Total 100  100  100  100  100  
       
Chérif de Nioro  Confiance 83  71  76  76  76  
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 Urbain Rural M F Total 
Peu ou pas confiance 7  6  9  4  6  
Sans importance 1      1    
Je ne les connais pas 8  22  15  18  16  
Ne sais pas   1  1  1  1  
Total 100  100  100  100  100  
Confiance 59  70  61  69  66  
Peu ou pas confiance 39  27  36  28  32  
Je ne les connais pas 1  3  2  3  2  

La douane 

Total 100  100  100  100  100  
       

Confiance 85  87  84  87  86  
Peu ou pas confiance 15  12  15  11  13  
Sans importance       1    
Je ne les connais pas   1    1  1  

Le Président IBK 

Total 100  100  100  100  100  
Confiance 60  65  63  64  63  
Peu ou pas confiance 34  25  32  26  29  
Sans importance 2  2  2  2  2  
Je ne les connais pas 3  7  2  7  5  

Amadou Haya Sanogo 

Total 100  100  100  100  100  
Confiance 79  87  83  85  84  
Peu ou pas confiance 18  9  14  12  13  
Sans importance 1  1    1  1  
Je ne les connais pas 2  2  2  2  2  

Chasseurs 

Total 100  100  100  100  100  
L'eau et de la forêt Confiance 79  79  77  80  79  
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 Urbain Rural M F Total 
Peu ou pas confiance 18  18  21  16  18  
Sans importance 1  1    1  1  
Je ne les connais pas 2  2    3  2  
Total 100  100  100  100  100  
Gouvernement national 91  88  90  88  89  
Gouvernement local 1  4  3  3  3  
Autorités traditionnelles 1  1    2  1  
Autorités religieuses 1  2    2  1  
Les ONG nationales/locales   1        
Responsabilité individuelle 5  3  5  4  4  
Autre   1  1    1  

Sécurité nationale 

Total 100  100  100  100  100  
       

Gouvernement national 89  88  90  87  88  
Gouvernement local 2  5  3  4  4  
Autorités traditionnelles   3  1  2  2  
Autorités religieuses 3  2  2  3  3  
Responsabilité individuelle 4  1  2  2  2  
Ne sais pas 1      1  1  

Le maintien de l'ordre et de la 
loi 

Total 100  100  100  100  100  
Gouvernement national 94  89  92  90  91  
Gouvernement local 1  6  3  5  4  
Autorités traditionnelles   1  1  1  1  
Les sociétés privées 1    1      
Les ONG internationales 1  2  2  1  2  
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Création d'emploi 

Les ONG nationales/locales   1  1  1  1  
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 Urbain Rural M F Total 
Responsabilité individuelle 1    1  1  1  
Autre 1      1    
Total 100  100  100  100  100  
Gouvernement national 97  91  95  91  93  
Gouvernement local 1  5  3  4  3  
Autorités traditionnelles   2  1  1  1  
Les ONG internationales   1    1  1  
Les ONG nationales/locales   1    1  1  
Responsabilité individuelle 1  1    1  1  

Services de santé 

Total 100  100  100  100  100  
Gouvernement national 96  90  93  92  93  
Gouvernement local 1  4  3  3  3  
Autorités traditionnelles 0  2  1  2  1  
Les ONG internationales   1    1    
Les ONG nationales/locales   1    1  1  
Responsabilité individuelle 2  1  2  1  2  

Éducation 

Total 100  100  100  100  100  
Gouvernement national 94  88  92  89  90  
Gouvernement local 2  3  3  3  3  
Autorités traditionnelles   3    2  2  
Autorités religieuses       1    
Les ONG internationales 1  2  2  1  2  
Les ONG nationales/locales   1    1    
Responsabilité individuelle 2  2  2  2  2  
Autre   1    1  1  

Sécurité alimentaire 

Total 100  100  100  100  100  
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 Urbain Rural M F Total 
Gouvernement national 92  82  85  86  86  
Gouvernement local 6  11  10  8  9  
Autorités traditionnelles   3  1  2  2  
Les ONG internationales   3  2  2  2  
Les ONG nationales/locales   1  1  1  1  
Responsabilité individuelle 1  1  1  1  1  

Eau et assainissement 

Total 100  100  100  100  100  
Gouvernement national 87  78  80  82  81  
Gouvernement local 11  17  16  13  15  
Autorités traditionnelles   2  1  2  1  
Les ONG internationales 1  2  2  1  1  
Les ONG nationales/locales   1        
Responsabilité individuelle 1  1    1  1  
Autre   1        

Routes 

Total 100  100  100  100  100  
       

Gouvernement national 23  48  35  41  38  
Gouvernement local 55  34  46  39  42  
Autorités traditionnelles 2  5  4  4  4  
Les ONG internationales     1      
Les ONG nationales/locales   1  1  1  1  
Responsabilité individuelle 20  10  14  13  14  
Autre 1  1  1  1  1  

Maintien de la propreté 

Total 100  100  100  100  100  
       
Distribution des terres Gouvernement national 32  46  40  41  41  
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 Urbain Rural M F Total 
Gouvernement local 63  33  47  43  45  
Autorités traditionnelles 3  18  12  13  12  
Les ONG nationales/locales   1    1    
Responsabilité individuelle   1  1  0  1  
Ne sais pas 1  1    1  1  
Total 100  100  100  100  100  
Gouvernement central  52  66  61  60  60  
Gouvernement local 43  29  35  34  35  
Autorités traditionnelles 1  4  3  3  3  
ONG nationales/locales       1    
Ne sais pas 3  0  1  2  1  

Encaisser les impôts sur le 
revenu 

Total 100  100  100  100  100  
       

Gouvernement national 86  82  87  81  84  
Gouvernement local 10  11  8  12  10  
Autorités traditionnelles 1  3  2  3  2  
Les ONG nationales/locales 1  2  2  2  2  
Autre 1  1  0  1  1  

Protection des eaux et forêts 

Total 100  100  100  100  100  
        

Oui 13  4  10  5  7  
Non 87  96  90  94  92  

T
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 Payé quelqu'un (corruption) le 

mois dernier 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 27  38  27  39  34  
Corrompu 23  23  23  23  23  
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 Partis politiques 

Très corrompu 45  37  47  35  40  
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 Urbain Rural M F Total 
Ne sais pas 4  2  3  3  3  
Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 41  56  47  53  50  
Corrompu 26  21  23  23  23  
Très corrompu 28  19  26  20  22  
Ne sais pas 5  4  4  5  4  

Assemblée nationale 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 46  59  50  57  54  
Corrompu 25  20  22  22  22  
Très corrompu 26  18  26  17  21  
Ne sais pas 2  3  2  3  3  

Gouvernement 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 26  50  38  44  41  
Corrompu 21  23  21  23  22  
Très corrompu 52  25  41  32  36  
Ne sais pas 1  1  1  1  1  

Police 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 44  52  46  50  49  
Corrompu 22  23  21  24  22  
Très corrompu 33  24  31  25  28  
Ne sais pas 2  1  1  1  1  

Gendarmerie 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 64  73  65  73  70  
Corrompu 19  14  19  14  16  
Très corrompu 13  11  14  9  11  

Secteur privé 

Ne sais pas 4  2  2  3  3  
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 Urbain Rural M F Total 
Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 55  75  64  70  67  
Corrompu 23  13  17  17  17  
Très corrompu 17  9  15  9  12  
Ne sais pas 5  2  3  4  3  

Média 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 69  79  71  78  75  
Corrompu 14  11  15  11  12  
Très corrompu 13  7  11  9  10  
Ne sais pas 3  2  3  3  3  

ONG 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 82  84  78  87  83  
Corrompu 9  10  12  7  9  
Très corrompu 6  6  9  4  6  
Ne sais pas 2  1  1  2  1  

Groupes religieux 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 28  56  41  48  45  
Corrompu 22  18  20  20  20  
Très corrompu 49  25  38  31  34  
Ne sais pas 1  1  1  1  1  

La douane 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 38  64  50  57  54  
Corrompu 24  20  21  21  21  
Très corrompu 38  15  28  20  24  
Ne sais pas 1  1  1  1  1  

Éducation 

Total 100  100  100  100  100  
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 Urbain Rural M F Total 
Pas corrompu 58  74  67  68  68  
Corrompu 22  12  15  17  16  
Très corrompu 16  11  15  12  13  
Ne sais pas 4  2  2  4  3  

L'eau 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 48  70  60  63  62  
Corrompu 25  13  17  18  18  
Très corrompu 24  13  20  15  17  
Ne sais pas 3  3  3  3  3  
NA   1  1      

Électricité 

Total 100  100  100  100  100  

Pas corrompu 46  72  61  63  62  
Corrompu 24  15  17  19  18  
Très corrompu 30  12  22  17  19  
Ne sais pas   1        

Services de santé 

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 31  34  36  31  33  
Corrompu 45  40  41  43  42  
Très corrompu 22  23  22  23  22  
Ne sais pas 3  2  1  3  2  

Les ministres  

Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 46  36  42  38  40  
Corrompu 40  43  42  42  42  
Très corrompu 13  20  16  18  17  
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Services publics 

Ne sais pas 1  1  1  1  1  
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 Urbain Rural M F Total 
Total 100  100  100  100  100  
Pas corrompu 23  19  20  21  21  
Corrompu 43  39  41  40  41  
Très corrompu 31  40  36  37  36  
Ne sais pas 3  2  2  3  2  

Les ONG  

Total 100  100  100  100  100  

  
Religion 

            

Musulman 96  92  94  93  93  
Non-musulman 4  8  6  7  7  

R
E

01
 Religion 

Total 100  100  100  100  100  
Foi en Dieu 58  44  54  46  49  
Prière 81  68  76  71  73  
Zakat/aumône 57  37  54  38  45  
Jeûne 66  49  58  54  56  R

E
02

 

Nommez les 5 piliers de 
l'Islam 

Pèlerinage 53  28  48  28  37  
0 13  26  19  22  21  
1 8  14  10  14  12  
2 10  16  11  16  14  
3 14  11  11  13  12  
4 29  17  22  21  22  
5 26  16  27  13  20  

R
E

02
# 

Nombre de piliers mentionnés 

Total 100  100  100  100  100  
Oui, tous les jours 96  94  94  95  95  
Oui, mais pas tous les jours 4  5  5  4  4  

R
E

03
a Prière 

Jamais   1  1  1  1  
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 Urbain Rural M F Total 
Total 100  100  100  100  100  
1-4 7  18  11  15  14  
5 78  72  78  72  75  
6 ou plus 15  10  10  13  12  

Nombre de prières 
quotidiennes 

Total 100  100  100  100  100  R
E

03
b 

       
Principalement à la mosquée 14  17  30  5  16  
Principalement à la maison 86  83  70  95  84  

R
E

04
 Lieu de prière 

Total 100  100  100  100  100  
Oui, tout le mois 53  49  65  40  51  
Oui, certains jours 25  19  13  28  21  
Oui, quelques jours 5  6  3  7  5  
Non 16  27  19  25  22  R

E
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Jeûne lors du dernier du 
dernier Ramadan 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 54  67  66  59  62  
Non 34  31  31  33  32  
Ne sais pas 12  1  2  8  5  
NA   1  1  1  1  R

E
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Présence de prédicateurs 
étrangers dans la mosquée au 
cours des 5 dernières années 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 52  61  59  56  57  
Non 30  33  33  31  32  
Ne sais pas 16  4  7  10  9  
NA 1  2  2  2  2  R
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Étrangers présents dans la 
mosquée quand vous étiez 
jeune 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 95  87  92  88  90  
Non 5  13  7  11  10  

R
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 Un musulman tolérant  

Total 100  100  100  100  100  
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 Urbain Rural M F Total 
Oui, seulement les fils 7  12  9  11  10  
Oui, seulement les filles 4  4  3  4  4  
Oui, les fils et les filles 13  10  9  12  11  
Aucun enfant de plus de 6 ans 48  54  52  51  52  
Je n'ai aucun enfant de plus de 6 ans 29  21  27  21  24  

Enfants fréquentent l'école 
coranique 

Total 100  100  100  100  100  
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Un plus 82  66  66  76  72  
Une alternative 18  33  34  24  28  

R
E

10
 École coranique comme une 

alternative à l'école formelle 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 9  26  22  18  20  
Non 90  74  78  81  80  
Ne sais pas 1          R

E
11

 Enfants qui mendient pour le 
maître coranique 

Total 100  100  100  100  100  
Plus important 72  59  64  64  64  
Tout aussi important 20  30  26  26  26  
Moins important 6  11  9  9  9  
Ne sais pas 1    1      R

E
12

 

Importance de la religion par 
rapport à il y a dix ans 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 37  21  27  28  27  
Non 60  79  72  71  71  
Ne sais pas 3    1  2  1  

Nouvelles mosquées dans le 
voisinage au cours des 5 
dernières années 

Total 100  100  100  100  100  R
E

13
 

       
Oui 17  17  19  16  17  
Non 74  81  79  76  77  
Ne sais pas 9  2  3  8  5  R

E
14

 Nouvelles mosquées avec un 
imam étranger 

Total 100  100  100  100  100  
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 Urbain Rural M F Total 
       

Oui 58  41  51  49  50  
Non 31  55  44  42  42  
Ne sais pas 11  3  6  9  8  
NA   1    1    R

E
15

 
Nouvelle mosquée offre de 
l'assistance aux pauvres 

Total 100  100  100  100  100  
Dirigeant 1  1  1  0  1  
Membre actif 1  3  4  1  2  
Simple adhérent 5  9  10  5  7  
Non membre 92  88  84  94  90  R

E
16

 

Association affiliée à la 
mosquée 

Total 100  100  100  100  100  
Dirigeant     1      
Membre actif 3  2  3  1  2  
Simple adhérent 6  3  5  3  4  
Non membre 91  95  91  96  94  R

E
17

 

Un groupe religieux ayant des 
réunions en dehors des heures 
de culte DAWA 

Total 100  100  100  100  100  
Dirigeant 3  3  4  1  3  
Membre actif 5  7  10  3  6  
Simple adhérent 15  23  23  17  19  
Non membre 78  68  63  79  72  R

E
18

 

Association de ressortissants 
de village 

Total 100  100  100  100  100  
Dirigeant 1  1  2    1  
Membre actif 3  3  4  1  3  
Simple adhérent 10  7  14  4  8  
Non membre 86  89  80  94  88  R

E
19

 

Parti politique 

Total 100  100  100  100  100  
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 Urbain Rural M F Total 
Dirigeant 3  3  2  3  3  
Membre actif 8  6  3  10  7  
Simple adhérent 18  17  7  26  17  
Non membre 71  74  87  62  73  R

E
20

 
Tontine d'épargne et de crédit 

Total 100  100  100  100  100  
Totalement en désaccord 16  10  14  11  12  
Quelque peu en désaccord 4  4  3  4  4  
Quelque peu d'accord 9  13  10  12  11  
Totalement d'accord 71  73  73  72  72  R

E
21

 

La religion est une affaire 
personnelle à ne pas mélanger 
avec la politique 

Total 100  100  100  100  100  
Totalement en désaccord 32  30  37  26  31  
Quelque peu en désaccord 10  10  10  10  10  
Quelque peu d'accord 11  10  8  12  10  
Totalement d'accord 47  50  45  52  49  R

E
22

 

L'islam est la religion 
dominante et devrait être 
érigé en religion d'État 

Total 100  100  100  100  100  
Totalement en désaccord 50  48  57  41  48  
Quelque peu en désaccord 7  10  8  9  9  
Quelque peu d'accord 7  9  6  10  8  
Totalement d'accord 36  33  29  39  35  R

E
23

 

Un musulman ne devrait pas 
voter pour un candidat non-
musulman 

Total 100  100  100  100  100  
Totalement en désaccord 32  33  38  28  32  
Quelque peu en désaccord 9  12  12  10  11  
Quelque peu d'accord 16  11  12  13  13  
Totalement d'accord 43  44  38  48  44  R

E
24

 

Appliquer la charia au Mali 
serait conforme à l'islam 

Total 100  100  100  100  100  

R E
2 La crise du Nord a montré Totalement en désaccord 48  33  37  41  39  
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 Urbain Rural M F Total 
Quelque peu en désaccord 12  13  12  14  13  
Quelque peu d'accord 12  21  17  17  17  
Totalement d'accord 27  33  34  28  31  

que l'islam peut conduire à 
des excès 

Total 100  100  100  100  100  
Totalement en désaccord 12  14  15  12  13  
Quelque peu en désaccord 3  5  5  4  4  
Quelque peu d'accord 7  17  13  13  13  
Totalement d'accord 78  63  68  71  69  R

E
26

 

Il doit être interdit de critiquer 
les religions au Mali 

Total 100  100  100  100  100  
Totalement en désaccord 14  20  20  15  17  
Quelque peu en désaccord 3  7  6  5  5  
Quelque peu d'accord 8  17  13  14  14  
Totalement d'accord 74  57  61  66  64  R

E
27

 

Il doit être interdit de critiquer 
les leaders religieux au Mali 

Total 100  100  100  100  100  
Totalement en désaccord 68  55  61  59  60  
Quelque peu en désaccord 8  13  12  10  11  
Quelque peu d'accord 8  16  12  14  13  
Totalement d'accord 15  15  15  15  15  R

E
28

 

L'islam est incompatible avec 
le progrès économique et 
social 

Total 100  100  100  100  100  
Totalement en désaccord 41  35  39  36  37  
Quelque peu en désaccord 7  12  9  11  10  
Quelque peu d'accord 11  16  15  13  14  
Totalement d'accord 39  37  36  39  38  R

E
29

 

L'islam est incompatible avec 
la liberté d'expression 

Total 100  100  100  100  100  
Totalement en désaccord 79  72  78  73  75  

R
E

30
 

L'islam prône la violence 
contre les non-musulmans Quelque peu en désaccord 9  10  8  11  10  
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 Urbain Rural M F Total 
Quelque peu d'accord 5  7  6  7  6  
Totalement d'accord 6  10  7  9  8  
Total 100  100  100  100  100  
État Islamique 40  52  39  54  47  
État laïc 60  48  61  46  53  
NA     1      

Type d'État que le Mali 
devrait être 

Total 100  100  100  100  100  R
E

31
 

       
Démocratie 67  58  65  59  62  
Régime militaire 8  15  13  11  12  
République avec un Président fort 22  22  18  25  22  
Leaders traditionnels 1  5  3  4  3  
Autre 2  1  1  1  1  

Forme de gouvernement 
souhaité au Mali 

Total 100  100  100  100  100  

R
E

32
 

       
Pas du tout libre 5  12  9  9  9  
Pas libre 15  16  13  18  16  
Plutôt libre 24  21  19  25  22  
Entièrement libre 56  51  59  48  53  R

E
33

 

Les gens sont libres de 
pratiquer n'importe quelle 
religion 

Total 100  100  100  100  100  
Moins de 12 1  2  0  2  1  
12-14 12  14  14  13  14  
15-17 45  62  52  58  55  
18-20  42  19  31  26  28  
Plus de 20 1  1  1  1  1  

R
E

34
 

Âge légal pour le mariage des 
femmes 

Total 100  100  100  100  100  

R E
3 Âge légal pour le mariage des 12-14   1  1  1  1  
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 Urbain Rural M F Total 
15-17 2  8  6  6  6  
18-20  48  58  56  52  54  
Plus de 20 50  31  38  39  38  

hommes 

Total 100  100  100  100  100  
       

Oui 74  86  74  86  81  
Non 26  14  26  14  19  

R
E

36
 Avoir des enfants 

Total 100  100  100  100  100  
  

 
 
 

      

Talisman serré au cou 8  17  12  16  14  
 Talisman branlant au cou  8  13  10  11  11  
Talisman à la cheville plus jeune enfant 2  2  2  2  2  
Talisman à la taille plus jeune enfant 15  19  18  18  18  
Talisman sur la tête    1  1  1  1  
Autres talismans 5  2  3  3  3  R

E
37

-R
E

42
 

Les plus jeunes enfants ont-ils 
un des talismans/amulettes 
suivants? (Plusieurs réponses 

possibles, répondants avec 

enfants seulement) 

      
Non 70 63 70 61 65 
Oui 30 37 30 39 35 

R
E

37
-4

2 Votre plus jeune enfant porte-
t-il les objets suivants  

Total 100 100 100 100 100 
Maladie 53  70  64  66  65  
Esprits maléfiques 52  41  50  41  44  
Sorcellerie 27  42  40  36  37  
Convulsion 5  15  9  14  12  R

E
37

-4
2 

Si oui, pour protéger l'enfant 
contre quoi (plusieurs 

réponses possibles) 

Autre 38  32  28  37  34  

R E Portez-vous personnellement Talisman serré au cou    2  1  2  1  
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 Urbain Rural M F Total 
Talisman branlant au cou 1  5  3  4  3  
Talisman à la cheville   1    1  1  
Talisman à la taille 7  13  17  6  11  

un des talismans/amulettes 
suivants?  
(Plusieurs réponses 

possibles) Autres talismans 7  6  7  5  6  
Non 88  78  78  85  82  
Oui 12  22  22  15  18  

R
E

43
-4

7 Le répondant porte un ou 
plusieurs de talismans 

Total 100  100  100  100  100  
Maladie 20  37  17  52  33  
Esprits maléfiques 71  48  57  49  53  
Sorcellerie 27  27  30  24  27  
Convulsion   1    1  1  R

E
43

-4
7 

Si oui, pour vous protéger 
contre quoi  
(plusieurs réponses possibles) 

Autre 31  33  38  26  32  
Toujours 53  53  53  - 53  
Souvent 14  16  15  - 15  
Parfois 7  8  8  - 8  
Rarement 5  4  5  - 5  
Jamais 21  18  19  - 19  

Couvrir les bras 

Total 100  100  100  - 100  
Toujours 70  78  75  - 75  
Souvent 12  5  7  - 7  
Parfois 3  5  5  - 5  
Rarement 3  1  1  - 1  
Jamais 13  11  12  - 12  

Couvrir les jambes 

Total 100  100  100  - 100  
Toujours 79  81  80  - 80  
Souvent 9  9  9  - 9  
Parfois 4  5  5  - 5  R

E
49

-R
E

52
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Couvrir les cheveux 

Rarement   1  1  - 1  



Les GREAT Cahiers n° 50 59 

 Urbain Rural M F Total 
Jamais 8  5  6  - 6  
Total 100  100  100  - 100  
Toujours 20  28  25  - 25  
Souvent 8  11  10  - 10  
Parfois 6  8  7  - 7  
Rarement 5  6  5  - 5  
Jamais 60  48  52  - 52  

Couvrir le visage 

Total 100  100  100  - 100  
       

Toujours 39  46  - 43  43  
Souvent 12  13  - 12  12  
Parfois 9  5  - 7  7  
Rarement 12  6  - 9  9  
Jamais 28  29  - 29  29  

Couvrir les bras 

Total 100  100  - 100  100  
       

Toujours 70  79  - 76  76  
Souvent 13  8  - 10  10  
Parfois 7  3  - 4  4  
Rarement 2  3  - 3  3  
Jamais 8  8  - 8  8  

Couvrir les jambes 

Total 100  100  - 100  100  
       

Toujours 76  83  - 80  80  
Souvent 13  8  - 10  10  
Parfois 4  3  - 3  3  
Rarement 2  3  - 3  3  
Jamais 4  3  - 3  3  

Couvrir les cheveux 

Total 100  100  - 100  100  R
E

53
-R

E
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 Urbain Rural M F Total 
Toujours 8  11  - 9  9  
Souvent 3  6  - 4  4  
Parfois 5  4  - 4  4  
Rarement 5  8  - 6  6  
Jamais 80  72  - 75  75  

Couvrir le visage 

Total 100  100  - 100  100  
       

Oui 95  83  87  88  88  
Non 5  17  13  12  12  R

E
5

7 

Se préoccuper de la façon 
dont les jeunes s'habillent 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 90  79  83  84  84  
Non 9  21  17  16  16  

R
E

58
 Se préoccuper de l'influence 

de la pensée occidentale 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 92  79  84  85  84  
Non 8  21  16  15  15  

R
E

59
 Se préoccuper de l'influence 

du style de vie occidental 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 57  56  55  57  56  
Non 43  44  44  43  43  
Ne sais pas 1  0  0  0  0  R

E
60

 Se préoccuper de l'influence 
du style de vie oriental/arabe 

Total 100  100  100  100  100  

 Opinions générales       
Amis 21  23  28  17  22  
Parents 70  51  53  63  58  
Chef religieux/marabout 5  15  11  11  11  
Leaders traditionnels 1  7  5  5  5  
Autre 3  4  3  4  4  

O
P

01
 

À qui s'adresser si problèmes 
personnels 

NA 1          
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 Urbain Rural M F Total 
Total 100  100  100  100  100  
Amis 26  29  35  22  28  
Parents 57  52  46  60  54  
Chef religieux/marabout 1  3  3  2  2  
Leaders traditionnels   3  1  2  2  
Banque/tontine 7  8  9  7  8  
Autre 5  5  5  5  5  
NA 3  1  1  2  2  

À qui s'adresser pour 
emprunter de l'argent 

Total 100  100  100  100  100  

O
P

02
 

       
Amis 4  3  4  3  3  
Parents 25  20  22  22  22  
Chef religieux/marabout 62  59  61  60  60  
Leaders traditionnels 3  14  10  11  10  
Autre 5  2  3  3  3  
Ne sais pas 1          
NA 1      1    

À qui s'adresser pour obtenir 
des conseils sur les disputes 
entourant l'héritage 

Total 100  100  100  100  100  

O
P

3 

       
D'accord 87  74  75  82  79  
N'a pas d'importance 3  4  5  3  4  
En désaccord 10  22  20  14  17  

Travailler hors de la maison 

Total 100  100  100  100  100  O
P

04
 

       
D'accord 88  79  81  83  82  
N'a pas d'importance 3  7  5  6  6  
En désaccord 9  14  14  11  12  

Poursuivre des études post 
secondaire 

Total 100  100  100  100  100  O
P

05
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 Urbain Rural M F Total 
D'accord 89  83  84  86  85  
N'a pas d'importance 3  6  5  4  5  
En désaccord 7  12  11  9  10  

Participer à des activités 
sociales bénévoles 

Total 100  100  100  100  100  O
P

06
 

       
D'accord 90  79  83  83  83  
N'a pas d'importance 4  5  4  5  5  
En désaccord 6  16  13  12  12  O

P
07

 Conduire des voitures 

Total 100  100  100  100  100  
  

 
      

D'accord 70  62  63  67  65  
N'a pas d'importance 8  8  6  9  8  
En désaccord 22  30  31  23  27  

Diriger une entreprise 

Total 100  100  100  100  100  O
P

08
 

       
D'accord 96  89  91  92  91  
N'a pas d'importance 2  2  2  2  2  
En désaccord 3  9  7  7  7  

Voter aux élections 

Total 100  100  100  100  100  O
P

09
 

       
D'accord 88  81  83  85  84  
N'a pas d'importance 2  3  2  3  3  
En désaccord 9  16  15  12  13  

Membre du conseil municipal 

Total 100  100  100  100  100  O
P

10
 

       
D'accord 87  80  83  83  83  

O
P

11
 

Être un ministre ou un 
membre du parlement N'a pas d'importance 3  4  3  4  4  
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 Urbain Rural M F Total 
En désaccord 10  15  14  13  13  
Total 100  100  100  100  100  

       
D'accord 80  72  72  78  75  
N'a pas d'importance 3  3  3  3  3  
En désaccord 17  24  24  19  21  

Faire partie des forces armées 

Total 100  100  100  100  100  O
P

12
 

       
D'accord 90  82  84  86  85  
N'a pas d'importance 4  3  4  3  3  
En désaccord 7  15  12  12  12  

Participer au processus de 
paix 

Total 100  100  100  100  100  O
P

13
 

       
D'accord 15  17  15  17  16  
N'a pas d'importance 9  8  6  11  9  
En désaccord 75  75  79  72  75  

Vivre seule 

Total 100  100  100  100  100  O
P

14
 

       
D'accord 84  76  76  81  79  
N'a pas d'importance 3  7  6  4  5  
En désaccord 13  17  17  14  16  

Être dirigeante d'un 
syndicat/organisation 
professionnelle 

 100  100  100  100  100  O
P

15
 

       
D'accord 36  42  41  38  39  
N'a pas d'importance 14  18  13  18  16  
En désaccord 50  41  45  44  44  

Sortir de la maison sans le 
hijab/voile  

Total 100  100  100  100  100  O
P

16
 

       

O P
1 Sortir sans la burka/niqab D'accord 50  41  46  43  45  
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 Urbain Rural M F Total 
N'a pas d'importance 17  22  15  24  20  
En désaccord 33  37  39  33  35  
Total 100  100  100  100  100  

       
D'accord 10  13  12  12  12  
N'a pas d'importance 13  8  11  9  10  
En désaccord 77  79  77  79  79  

Divorcer de son mari 

Total 100  100  100  100  100  O
P

18
 

       
D'accord 2  5  3  5  4  
N'a pas d'importance 3  4  3  4  3  
En désaccord 95  91  95  91  93  

Désobéir à son mari 

Total 100  100  100  100  100  O
P

19
 

       
D'accord 44  51  50  47  48  
N'a pas d'importance 5  9  7  7  7  
En désaccord 51  40  44  45  45  

Les femmes ne devraient pas 
essayer de combiner carrière 
et enfants 

Total 100  100  100  100  100  O
P

20
 

       
D'accord 27  41  38  34  36  
N'a pas d'importance 5  11  9  9  9  
En désaccord 67  48  53  58  55  

En ces temps de fort 
chômage, les femmes mariées 
devraient rester à la maison 

Total 100  100  100  100  100  O
P

21
 

       
D'accord 87  84  83  87  85  
N'a pas d'importance 4  7  6  5  6  
En désaccord 9  9  10  8  9  

Si les enfants sont bien suivis 
(recevant de bons soins), il est 
bon pour une femme de 
travailler Total 100  100  100  100  100  O

P
22
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 Urbain Rural M F Total 
D'accord 34  38  44  31  37  
N'a pas d'importance 3  9  5  9  7  
En désaccord 62  53  51  61  56  
Total 100  100  100  100  100  O

P
23

 
La plupart des femmes 
travaillent juste pour gagner 
de l'argent extra et non parce 
qu'elles ont besoin d'argent 

      
D'accord 60  55  59  55  57  
N'a pas d'importance 5  10  7  9  8  
En désaccord 36  35  34  36  35  

Un enfant en âge préscolaire 
risque de souffrir si sa mère 
travaille 

Total 100  100  100  100  100  O
P

24
 

       
D'accord 40  32  32  38  35  
N'a pas d'importance 7  9  7  9  8  
En désaccord 52  58  60  52  56  O

P
25

 Les femmes devraient 
participer à la décision sur le 
nombre d'enfants qu'elles 
vont avoir Total 100  100  100  100  100  

D'accord 65  42  50  52  51  
N'a pas d'importance 6  9  8  8  8  
En désaccord 29  48  43  39  41  

Les femmes devraient 
participer à la décision 
concernant leur futur mari 

Total 100  100  100  100  100  O
P

26
 

       
D'accord 86  82  84  82  83  
N'a pas d'importance 2  6  4  5  4  
En désaccord 11  11  10  12  11  

Il est normal que la part du 
fils dans l'héritage soit le 
double de celle de la fille 

Total 100  100  100  100  100  O
P

27
 

       
D'accord 36  13  23  21  22  
N'a pas d'importance 36  53  48  46  47  
En désaccord 27  34  29  33  32  

Contrôle sur le revenu des 
femmes dans le ménage 

Total 100  100  100  100  100  O
P

28
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 Urbain Rural M F Total 
D'accord 13  21  17  19  18  
N'a pas d'importance 60  38  48  46  47  
En désaccord 27  41  35  36  35  

Contrôle sur le revenu des 
hommes dans le ménage 

Total 100  100  100  100  100  O
P

29
 

       
Médecin 69  40  51  52  52  
Infirmière/sage-femme 8  26  18  20  19  
Pharmacien 6  1  3  3  3  
Herboriste/guérisseur 7  20  17  13  15  
Imam/marabout 1  3  2  2  2  
Marché/ambulant 7  7  7  7  7  
Autre 2  3  2  3  3  

O
P

30
 

Qui a été consulté lorsque 
malade la dernière fois 

Total 100  100  100  100  100  

 Perspectives pour le futur      
Oui 73  76  79  71  74  
Oui, sous certaines conditions 15  17  15  17  16  
Non 9  7  6  9  8  
Ne sais pas 3      2  1  F

O
01

 

Aimerait que la technologie 
des pays développés soit plus 
utilisée au Mali 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 28  39  35  34  35  
Oui, sous certaines conditions 24  26  25  26  25  
Non 48  34  40  39  40  F

U
02

 Aimerait que le style de vie 
au Mali soit similaire à celui 
des pays développés 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 13  24  20  20  20  
Oui, sous certaines conditions 11  14  12  14  13  
Non 76  62  69  67  68  F

U
03

 Les gens devraient être libres 
de dire tout ce qu'ils veulent 
sur les radios 

Total 100  100  100  100  100  
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 Urbain Rural M F Total 
Oui 70  76  77  71  74  
Oui, sous certaines conditions 20  15  17  17  17  
Non 8  7  6  9  8  
Ne sais pas 2  1    2  1  F

U
04

 
Important que les gens 
utilisent des antennes 
satellites 

Total 100  100  100  100  100  
Oui 61  47  51  54  53  
Oui, sous certaines conditions 10  17  14  15  15  
Non 29  35  34  32  33  

Restrictions sur le type de 
musique 

Total 100  100  100  100  100  F
U

05
 

       
Oui 66  68  75  61  67  
Oui, sous certaines conditions 16  11  11  15  13  
Non 12  13  12  13  13  
Ne sais pas 6  6  2  10  6  
NA 1  1    2  1  

Important d'utiliser Internet 

Total 100  100  100  100  100  

F
U

06
 

       
Bien meilleures 26  43  42  32  36  
Mieux 48  43  41  48  45  
Différentes, mais de la même qualité 8  5  5  7  6  
Pire 9  6  8  7  7  
Bien pires 5  2  2  3  3  
Ne sais pas 4  1  1  3  2  

F
U

07
a 

Vos conditions dans cinq ans 

Total 100  100  100  100  100  
Bien meilleure 36  45  45  39  42  
Mieux 34  38  34  38  36  

F
U

07
b Situation économique dans le 

pays dans cinq ans 

Différente, mais de la même qualité 7  4  5  6  6  
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 Urbain Rural M F Total 
Pire 8  7  9  7  8  
Bien pires 10  5  6  8  7  
Ne sais pas 4  1  1  3  2  
Total 100  100  100  100  100  

 


